



PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO



Agenzia Provinciale
per gli Appalti e Contratti

Servizio appalti
Ufficio gare

SITO INTERNET

Via Dogana, 8 - 38122 Trento
☎ 0461.496444 - ✉ 0461.496422
serv.appalti@pec.provincia.tn.it

Trento, **08 APR, 2015**

Prot. n. S171/2015/189924/3.5/929-2014

Oggetto: PROCEDURA APERTA SOPRA SOGLIA COMUNITARIA FINALIZZATA ALLA CONCLUSIONE DI UN ACCORDO QUADRO CON UN UNICO OPERATORE, EX ART. 59, C. 4 DEL D.LGS. 163/2006, PER L'AFFIDAMENTO DEI SERVIZI PROFESSIONALI A SUPPORTO DEL SISTEMA DI PROTOCOLLO TARENTINO, DELLA CONSERVAZIONE A NORMA E DELLA GESTIONE DOCUMENTALE DI SETTORE - CIG: 6118384A31 - CUP: F69G15000020003 - Chiarimenti -

Con la presente si riportano di seguito le richieste di chiarimento pervenute e le relative risposte fornite Informatica Trentina S.p.A., quale ente delegante l'indetta gara, in quanto ritenute di interesse generale.

QUESITO 4

"Si chiede di volere confermare che, ai fini della partecipazione alla gara *omissis* sia possibile l'avvalimento cd. "infra-RTI". In particolare, si chiede di confermare che la mandataria di un costituendo R.T.I. possa essere ausiliaria di una mandante del medesimo costituendo R.T.I., in relazione al requisito di "Capacità tecnica" cui al punto III 2.3) del Bando di gara, fatto salvo il possesso da parte della mandataria del medesimo requisito nella quota prevista dalla documentazione di gara (almeno il 60%).

RISPOSTA

Conformemente a quanto disposto dall'AVCP con determinazione n. 2 dd. 1 agosto 2012, è ammesso l'avvalimento c.d. "interno", ossia qualora l'ausiliaria sia anche mandante o mandataria del raggruppamento dell'impresa avvalsa.

Si precisa che i requisiti di partecipazione devono essere posseduti dall'impresa capogruppo/ausiliaria in misura sufficiente a consentire la partecipazione della medesima come capogruppo in R.T.I. e come impresa ausiliaria nell'ambito dello stesso R.T.I. Ciò in quanto l'impresa raggruppata che svolge, nella stessa gara, sia il ruolo di soggetto qualificato in proprio, sia il ruolo di impresa ausiliaria di un'altra partecipante al raggruppamento, deve possedere i requisiti in misura tale da consentirgli una duplice imputazione essendo escluso che, nella stessa gara, il medesimo requisito possa essere impiegato più di una volta.

QUESITO 5

"Con riferimento*omissis* agli aspetti legati alle piattaforme costituenti gli attuali sistemi informativi, si chiede conferma che il proponente possa formulare un'offerta tecnica - economica che, nell'ambito delle funzionalità richieste e del quadro economico di progetto, nell'interesse esclusivo della pubblica amministrazione, preveda nuovi applicativi basati su piattaforme opensource e/o basati su piattaforme web

native 2.0 che non necessitano di alcuna componente da installare su client utilizzando modalità ajax di interazione, strutture multiente e installabilità anche in architetture cloud, ciò soprattutto in considerazione dei risparmi significativi dei costi di gestione e manutenzione che tali software e piattaforme consentono. Ciò come alternativa allo sviluppo degli esistenti P.I.Tre e Documentum”.

RISPOSTA

L'appalto non prevede soluzioni in alternativa a quelle indicate nella documentazione di gara.

QUESITO 6

“Premesso che l'oggetto dell'appalto comprende sia attività di sviluppo e manutenzione sia servizi di assistenza alla piattaforma documentale, considerato quanto richiesto nel bando di gara al punto C 1 (requisiti di capacità tecnica e di esperienza) di almeno 1.000.000 di euro/annuo di fatturato specifico, si chiede di chiarire:

- il fatturato richiesto può riferirsi ad attività di sviluppo e manutenzione e relativa assistenza applicativa alla piattaforma oppure alla sola attività di sviluppo e manutenzione;
- nel caso di un raggruppamento temporaneo di imprese se il 20% minimo richiesto alle mandanti si riferisce ad un fatturato complessivo del triennio antecedente oppure è riferito a ciascun anno”.

RISPOSTA

Le attività di assistenza applicativa si intendono comprese nei servizi di manutenzione.
Il requisito di capacità tecnica e professionale (20%) richiesto alle mandanti nel caso di raggruppamento temporaneo di imprese e di aggregazione di imprese di rete è riferito a ciascun anno.

Distinti saluti.



IL DIRIGENTE

dott. Leonardo Caronna -

PF/SF